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A raktározás

A raktározás általában valamely üzlet zavartalan és folyamatos működését, valamint az eszközök, nyersanyagok, félkész- és késztermékek szakszerű, veszteségmentes megőrzését szolgálja mindaddig, míg azok felhasználásra, illetve értékesítésre kerülnek.

A raktározás folyamata a következő részfolyamatokat foglalja magába:

· az áru átvétele,

· az áru tárolása, kezelése, valamint 

· az áru felhasználási helyére történő eljuttatása

E folyamatok a raktár nagyságától, forgalmától függően több-kevesebb munka elvégzését tételezik fel. Több termelő és értékesítő helyet kiszolgáló, nagy kapacitású raktáraknál pl. a részfolyamatok elvégzéséhez több dolgozó folyamatos munkájára van szükség, míg egy kisebb üzlet áruszükségletét biztosító raktár esetében valamennyi részfolyamat elvégzése egyetlen dolgozó teljes munkaidejét sem tölti ki.

A raktárakkal szemben támasztott általános követelmények

Az árutárolás (ill. eszköz tárolás) feladatai jól csak úgy oldhatók meg, ha ehhez szakosított raktárhelyiségek biztosítottak.

Még ma is előfordul, hogy üzletbővítés vagy korszerűsítés esetén az eladótér és a termelőrészleg számára új épületeket emelnek és a régi épületeket raktározás céljára használják fel.

Az ilyen korszerűtlen raktárakban nagy a selejt, magas a raktári munka önköltsége és kedvezőtlenek a munkafeltételek.

Vannak azonban olyan alapvető, közös jellemzők, amelyek általánosak, amelyek megteremtésére minden raktárnál feltétlenül szükséges figyelmet fordítani. Ezek a követelmények nemcsak az áru, hanem az ergonómia szempontjából is alapvetőnek tekinthetők. Ide tartozik:

· a megfelelő környezet és közlekedési utak,

· a jó szellőzés és világítás,

· a higiénia,

· a tűzrendészetileg, valamint a munka- és balesetvédelem szempontjából megfelelő körülmények.

A munkahely téri elrendezése

A raktár környezetét úgy kell megválasztani, hogy az könnyen megközelíthető legyen mind kívülről, mind az üzleten belül. A raktárhelyiségek esetében is alapvető követelmény, hogy az áru útja a lehető legrövidebb legyen. Az árumozgatások lebonyolítására megfelelő közlekedési utakat kell kialakítani. Az áruszállítás útvonalán lépcső vagy küszöb nem alkalmazható, a kis – legfeljebb 10 %-os szintkülönbségek lejtővel hidalhatók át.

A gazdasági folyosó szabad szélességét az OÉSZ szerint kell megállapítani. E szerint a benyíló ajtószárny méretén túlmenően legalább

· 1,20 m széles hely kizárólag személyközlekedés esetén, illetve 

· áruszállítás esetén 1,40 m széles hely legyen.

Hazai vonatkozásban a belsőtéri mozgatáshoz túlnyomó részt kézi erővel mozgatott kocsikat és targoncákat használnak, melyek kedvező kiképzésüknél fogva nagy mértékben csökkentik a fizikai munkát. 

A vendéglátóipar az áruszállítással együtt járó nehéz fizikai munka helyettesítése, valamint az áru átrakás nélküli, termelékenyebb módon történő szállítása érdekében mind gyakrabban alkalmazza a „kiskonténeres” szállítást. A kiskonténer lényegében egyajtós szekrény formájú, alumíniumból készült szállítóeszköz, mely 4 db önbeálló keréken gördíthető. Az ismertebb kiskonténer típusok: a kenyeres, a zöldséges és a textilszállító. A kiskonténerek önsúlya 60-70 kg, teherbírása pedig 350 kg.

Függőleges anyagmozgatás céljára a vendéglátásban csigasort, csúszdát vagy leggyakrabban liftet használnak.

